



# 爬楼敲门700户,12小时摸排完毕

记者走进社区,体验“疫”线坚守的志愿者的一天

□ 齐鲁晚报记者 姚冲 王函

3月28日,枣庄市本轮疫情发生以来,社会各界闻令而动,积极配合政府的号召。在疫情防控的关键时刻,广大青年志愿者们迅速响应、逆行而上,用青春担当构筑起基层防疫“长城”,向社会传递了爱心和信心,为保护全市人民群众的身体健康和生命安全作出了重要贡献。近日,齐鲁晚报记者深入基层社区体验了一回志愿者的工作,真是平凡中见坚守,琐碎中见认真。



记者(右)接受志愿者相关工作“岗前培训”

## 上阵“师生档”,师生携手战疫

“您好,请扫码进入小区。”

“请您做下登记,家住几号楼几单元几户,家里几口人,核酸检测都做了吗?”4月9日,枣庄市中区文化路街道阳光嘉园小区门口,青年志愿者乔丹在帮助社区做疫情防控的相关工作。

今年24岁的乔丹是枣庄龙都中等职业学校的教师,本轮疫情发生以来她已经做了好几天的志愿者了。和乔丹一起做志愿者的还有她的几个学生,王子涵、管彤和李皓然。

4月9日,记者来到乔丹所负责的阳光嘉园小区,经过短短一

番志愿者相关工作“培训”后,记者正式“上岗”。一开始记者业务不是很熟练,让进出小区的居民扫场所码、登记住户信息、核酸检测情况、家庭党员人数等一系列的工作看似很简单,但总是会遗漏其中一两项,这时候乔丹会细心地帮助补充提醒。

记者跟随王子涵、管彤、李皓然来到另一处执勤点果品组团小区。由于该小区是开放式小区,南北两端道路相通,人车流动频繁,为了不错过一人,这意味着志愿者需要做更多的沟通,工作强度更加大。由于查验码登记等需要,势必会耽误一些时间,也会遇到个别市民抱怨。在果品组团小区门口记者碰到了

一位着急进入的市民,“都什么时候了马上就解封了,还查验这么仔细,有那个必要吗?”“先生您好,我们查验也是为了咱们大家的安全,越是这个时候越不能掉以轻心,您别着急,请您理解!”我们跟这位市民耐心的沟通之后,他表示非常支持和理解志愿者的工作。

别看都是十六、七岁的年龄,做起志愿者工作来,认认真真,毫无怨言。闲暇时,记者跟他们聊了起来,怎么想着要来做志愿者,有哪些体会?王子涵说,“我是一名团员,也是医护专业的学生,觉得自己有责任和义务来做这些工作。”李皓然说,“这是我第四次做志愿者,我父亲和爷爷

都是共产党员,我觉得自己应该冲在一线,做一些工作来减轻医护和社区工作人员的负担。”同样和李皓然一样,做了四次志愿者的管彤,她说“我是医护专业的学生,家里多数人都是医务工作者,做志愿者对于自己也是很好的实践活动,毕业以后也是朝着医护方向发展。”

## 爬楼敲门700多户,12小时入户摸排完毕

9日,记者跟随市中区文化路街道市委社区书记马玲一道来文化三村进行入户摸排,同行的有志愿者张媛媛等人。由于没有电梯,文化三村整整700户居民需要大家一栋栋的爬楼,一天下来的辛苦可想而知。当天气温接近30度,不一会功夫记者一行人就满头大汗了,热和口渴是最直观的感受,志愿者们则要经常如此。

张媛媛是枣庄老年艺术团的成员,做了20年志愿者的她,这次带了团里的32个伙伴参加志愿者活动,受她的影响,读大学的女儿也做了志愿者。张媛媛告诉我们,其实做志愿者是要牺牲自己的时间,更要付出劳动,但是觉得能为家乡的抗疫工作做一点奉献,付出很值得。

当晚8点左右,马玲告诉记者,入户工作从早上7点开始到晚上8点,整个文化三村700户居民全部摸排完毕。

## 四千余居民,三个半小时录入1/4

4月11日,市中区进行第四轮全员核酸检测,上午记者来到塔

塔埠街道十电社区核酸监测点。志愿者们早上6点到岗,今天要做的工作是秩序员、登记员、引导员、扫码员、消杀员,分别要维护核酸检测现场的秩序、做好人员信息登记、扫码录入信息、现场环境消杀。塔埠街道相关负责人介绍,十电社区大概有4000多名居民,从早上6点到9点半左右,他们已经录入了1000多人的信息,工作量还是比较大的,大家都认真负责,任劳任怨。一些老年人不会用智能手机,带来了身份证件,志愿者认真的帮助录入信息。

在市中区孔庄社区核酸检测点,又碰到了志愿者乔丹,这次她穿上了防护服,在做信息录入工作。由于地处吉品街商业街区,往来人员较多,志愿者们还经常要提醒行人戴好口罩。

在孔庄社区一起做志愿者的还有韩昊睿、魏子贤、陈怡君。韩昊睿在北京读大二,因为疫情不能返校,遂加入了志愿者队伍。魏子贤则是大学毕业待业期间,由于在山东中医药大学学习的医药专业,感慨医护人员的辛苦,他也想冲在战疫一线。还有来自逸夫小学的老师陈怡君,放弃停课居家休息的时间,化身志愿者走上了疫情防控的前沿。

连日来枣庄气温接近30度,像乔丹、韩昊睿、魏子贤、陈怡君一样的志愿者依然在各自的岗位上重复坚守着秩序、登记、引导、扫码、消杀等各项工作。正是有这些人的付出,让枣庄这座城市按键重启,学生们回到了课堂,大街上又恢复了往日的来往车辆,向所有参与疫情防控的志愿者致敬。

## 滕州市中小学素质教育实践中心开展微课评比活动

为加强师资队伍建设,提升滕州市中小学素质教育实践中心教师教育信息化应用水平,推动课堂改革发展,建构高效课堂,该校开展微课制作评比活动。

活动中,学校领导身先士卒积极参与活动,本次演练采用模拟现场为处置演练的方式,从学生入校体温异常、教室突发情况、宿舍突发情况、餐厅突发情况等处置为演练内容,进行了有组织有纪律的演练活动。本次活动准备充分,切实提高了该校教职工的应急处置水平。 (楚焕仙)

(赵志)

## 滕州市中润供水有限公司全力保障供水安全



为全力配合疫情防控工作,滕州市中润供水有限公司扎实做好疫情防控和安全供水“两手抓、两不误”,24小时密切监控管网压力,切实做到供水的安全、稳定、有序,切实保障供水的安全、持续、稳定。(杨阳)

## 防汛防台风安全隐患自查

汛期临近,滕州市水务发展集团中润供水有限公司按照集团安排,由分管领导带队组织督查部相关人员开展防汛防台风安全隐患自查,对公司院内及各水厂(站)明暗排水渠(沟)、排水管,楼顶防水情况等设施进行隐患自查,对查出的部分排水渠(沟)、排水管排水不通畅的问题,下达了整改通知,并要求立即整改。

下一步,滕州市水务发展集团中润供水有限公司将继续根据上级的总体部署和要求,层层检查,狠抓落实,不折不扣地做好2022年防汛工作。(刘军 刘晓金)

## 业精于勤荒于嬉,行成于思毁于随

为了提高学生学习数学的积极性,培养学生的创新意识与实践能力,拓展学生的视野,帮助学生从日常生活中认识数学、理解数学、运用数学,滕州市实验小学大同校区四年级二部举行了学写数学日记的特色作业活动。数学的学习本身应该是快乐的,数学知识源于生活而高于生活,最终服务于生活。孩子们把在课堂上学到的知识应用到生活中,作为老师感到非常欣慰。 (苗玉庭)

## 滕州市汇通排水有限公司党支部开展主题党日活动

近日,滕州市水发集团汇通排水有限公司党支部开展“有困难找我,干工作看我”挂牌践诺主题党日活动。活动中,向荣获“党员先锋”“岗位标兵”同志进行授牌、挂牌仪式。

此次活动旨在鼓励职工要以先进工作者为榜样,以工作中积极弘扬勇于担当、善于作为、乐于奉献的时代精神,凝心聚力推动各项工作再上新台阶,以积极饱满的工作热情,为建设增添奋发有为的磅礴力量。 (周芳)



扫码下载“齐鲁壹点”或关注微信“新枣庄”,第一时间了解枣庄本土新鲜事!